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КОНКУРЕНТНІ СТРАТЕГІЇ ПІДВИЩЕННІ 

ЕНЕРГ ОЕФЕКТИВНОСТІЕКОНОМІКИ УКРАЇНІ: ДОСВІД ЄС

В умовах стрімкого розвитку інновацій та індустріальних революцій на 

перший план виходять конкурентні стратегії, шо базуюіься на використанні 

інноваційних рішень

У  сучасному конкурентному цифровому середовищі підприємства 

зосереджують увагу на використанні останніх досягнень науки та техніки. На 

думку багатьох вчених тільки ті бізнеси, шо послуговуються у  своїй діяльності 

сучасними конкурентними стратегіями можуть реально досягти успіху’, стати 

ефективними та конкурентоспроможними.

Всебічний розвиток енергозбереження і підвищення енергоефектнвності. 

шо підсилюють економічні, екологічні та соціальні ефекти впровадження 

«зелених» енерготехнологій забезпечать Україні сестейновпй розвиток у  

майбутньому.

Енергоефектігвність показух витрати енергії на виробництво та або 

споживання одиниці продукції (досягнення соціально-економічного ефекту!. 

Серед основних напрямів підвищення енергоефехтнвності слід назвати:

•зменшення непродуктивних втрат енергії:



т

•скорочення тгтомих витрат енергоресурсів (палива) при виробництві 

електроенергії і тепла безпосередньо в енергетиці;

•застосування менш енергоємних технологій у  виробничих процесах;

• заміщення енергоємних видів продукції (матеріалів, виробів, процесів) 

менш енергоємними;

•дематеріалізацію економіки, тобто зменшення її матеріаломісткості;

•енергозбереження (заощадження енергії) у  процесах споживання 

продукції;

•оішімізаціго систем виробництва і споживання енергії у  часі (зокрема, 

скорочення періодів піковій навантажень).

У  випадку України одним з ключових завдань підвищення 

енергоефектпвності національного господарства с інвестування в оновлення 

існуючих виробничих потужностей на енергоефекшЕтпіх засадах. У  2010 -  

2014 роках усереднена економія енергоресурсів прп виробництві 1 долара ВВП 

в Україні становила 4,9 %  на рік. в той час як в ЄС 0,4 %. Якщо тенденція до 

скорочення споживання енергоресурсів як в Україні, так і в Європі у 

подальшому носитиме лінійний характер, то. за оцінками РасіСІїеск [3]. 

Україна зрівняється з ЄС у  енергоефектпвності приблизно в 2027 -  2028 роках 

(рис. 1).

Рисунок 1 - Прогноз зміни енергоефективносіі економіки України і ЄС за 

даними 2010-2014 рр. [3]
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Так. наприклад, результати досліджень Міжнародного агентства з 

відновлюваної енергетики, свідчать про те. що Україна мас величезний 

потенціал зростання енергоефективності й енергозбереження Найбільш 

вартісним з точки зору заміщення існуючих потужностей е сектор будівель, 

який водаочас характеризується чи не найбільшими резервами 

енергозбереження.

Дослідження, проведені Є вропейським інститутом ефективності будівель, 

показали, що досягнення нульового енергоспоживання у  житлово- 

адміністративному секторі можливо на основі вже існуючих технологій. У  

зв'язку з цим. до Європейської Директиви з енергетичної ефективності будівель 

була внесено істотні зміни, які передбачають, що . 2019 року всі громадські 

будівлі в Європі повпнні задовольняти принципам nZEB (nearly Zero-Energy 

building -  будівлі з близьким до нульового енергоспоживанням), а з 2021 року 

таким вимогам повинні задовольняти вже всі нові будівлі [4]. Цей досвід з 

урахуванням українських реатій щодо строків досягнення нульового 

енергоспоживання доцільно запроваджувати і в нашій країні.

Створення будинку з нульовим енергоспоживанням передбачає 

застосування новітніх технологій, а саме: технологій, що використовують 

фотогальванічний ефект -  сонячних батарей: технологій, які працюють за 

принципом «теплового насоса» (підземне тепло -  взимку, підземна прохолода -  

влітку); інших технологій, що використовують ВДЕ: мікроТЕЦ на біомасі, 

вїгрогенераторів, сонячних колекторів, тощо: технологій венппювання повітря 

із застосуванням рекуперації тепла: спеціальних технологій виробництва 

високоефективних, екологічно чистих теплоізоляційній матеріалів: технологій 

скління вікон (у  тому числі з потрійним скзодакетом): технологій домашньої 

автоматизації (системи «розумний будинок») для управління інженерним! 

системами, контролю та оптимізації витрат на утримання будівель.

В  окремій секторах економіки Євросоюзу сьогодні застосовуються такі 

напрями підвищення енергоефективності. як ефективне і  раціональне 

використання матеріалів, води, транспорту. На даний момент ряд провідних
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європейських експертів стверджують, шо збільшення енергоефективності 

економіки Європейського Союзу на 25% дозволить знизити викиди парникових 

газів приблизно на 40%. А ле це станеться тільки в тому’ випадку’, якщо проект 

отримає активну підтримку з боку всіх країн-учасннць Євросокпу. Д ія  

досягнення ж поставленої мети необхідно інвестувати близько ! 32 млрд дол. 

С Ш А  [1].

Окрім збільшення енергоефективності за рахунок запропонованих 

напрямів, позитивними результатами таких трансформацій є процеси створення 

нових робочнх місць у  сфері «зеленої» енергетики. Так, наприклад, за даними 

Міжнародного енергетичного агентства IRENA, у 2014 році сектор 

відновлюваної енергетики 10-тн країн світу забезпечив роботою 7,7 млн людей. 

Як свідчать дані, новий ринок праці, що його створює сектор «зеленої» 

енергетики, може забезпечити 24.4 млн додаткових робочих місць до 2030 року 

[2]. Очікується, що у  2030 році зайнятість в усьому світі у  сфері «зеленої» 

енергетики буде зосереджена в секторі вироблення сонячної енергії з 

найбільшою кількістю робочих місць, а також у  секторах біоенергетики, гідро- 

та вітроелектрогенерації [б].

Перспективним шляхом розбудови стратеій «зеленої» енергетики в 

Україні є запровадження запропонованих програмою REmap Міжнародного 

агентства з відновлюваної енергетики заходів із підвищення 

енергоефективності -  розвитку відновлювальних джерел енергії. У  разі 

реалізації заходів програмі Україні вдасться зекономити 175 млн дат. С Ш А  на 

рік у  2030 році, про шо свідчать планові фінансові показники розвитку’ 

відновлюваної енергетики України (табл. 1).

Таблиця 1
Фінансові показники розвитку відновлюваної енергетики України fS]

Показник Значення
Витрати на енергосистему у 2030 році їмлрд дол. США/рік)
Додаткові витрати на систему' у  2030 році -0.2
Зовнішній ефект від скорочення негативного впливу на здоров'я 0.1-0.3
населення
Зовнішній ефект від скорочення викидів ССГ 1-5
Витрати на систему з урахуванням зовнішніх ефектів у  2030 ропі -1.3--5.5
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Показник Значення
Додаткові необхідні субсидії у  2030 році 4.7
Необхідні інвестиції в середньому за період 2010-2030 рр. (.млрд дол. 
СШАУрік)
Необхідні інвестиції (заходи КЕшар) 2.5
Сукупні необхідні інвестиції у  відновлювану енергетику (заходи 
КЕшац та Базовий варіант)

5.0

Економія від скорочення використання палива у  порівнянні з Базовим 
варіантом 2030 ропі (млрд дол. США/рік)
Вугілля  (економія) 1.3
Нафтопродукти (економія) 0.5
Природний газ (економія) 2.9
Біомаса (додатково) 1.5
Всього, економія: 3,2

Я к бачимо з таблиці 2. потенціал підвищення енергоефектнвності в 

Україні досить значний. Скорочення використання викопного палива дасть 

можливість Україні скоротити фінансові витрати на споживання енергії на 4.7 

млрд дол. С Ш А  на рік. з яких 2.9 мярд дол. С ІЛ А  або 60% економії 

надходіггаме від зниження імпорту природного газу. «Таким  чином, у  разі 

врахування зовнішніх ефектів Опції КЕ тар  можуть забезпечиш сукупну’ річну’ 

економію у  5,5 млрд. дол. на 2030 р ік » [5]. В ід 'ємні значення у  таблиці 2 

свідчать про економію.

В рекомендаціях програми КЕ тар  передбачене також зростання витрат 

на установки на біомасі на 1,5 млрд зал. С Ш А  щорічно. При цьому чиста 

економія на паливно-енергетичних ресурсах у  2030 році у  разі виконання опцій 

КЕ тар  принесе 3.2 млрд дол. С Ш А  на рік додатково до базового варіанту [5].

Отже, у  сучасному вкрай конкурентному середовищі неможливо 

забезпечиш зросіання ефективності та конкурентоспроможності, а також 

підвищення енергоефектавності вітчизняної економіки лише використовуючії 

стандартний набір рішень стратегічного управління. Для усп іху компанії 

повинні інвестувати у  дослідження та розробки, вивчати досвід провідним 

компаній світу та реалізовувати сучасні досягнення третьої та четвертої



1S1

промислових революцій на шляху до досягнення еестеіінового розвитку в 

Україні.
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